



## 就埃及开罗发生恐怖袭击

# 习近平向埃及总统塞西致慰问电

新华社北京8月7日电 国家主席习近平8月6日就埃及开罗发生恐怖袭击向埃及总统塞西致慰问电。习近平在慰问电中表示，惊悉贵国首都开罗发生严重恐怖袭击，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问，祝愿伤者早日康复。中方坚决反对一切形式的恐怖主义，对这次恐怖袭击予以强烈谴责。中方坚定支持埃及维护国家安全稳定、打击恐怖主义的努力。

# 带着梦想，飞得更高更远

## ——习近平总书记牵挂的民生事之“学有所教”篇

【引言】

“人才决定未来，教育成就梦想。”

教育，关系每个孩子的未来，决定一个民族的未来。

党的十八大以来，习近平总书记心系教育事业。一次次寄语激励青春梦想，一声声问候温暖教育希望。他关心一件件教育“小事”，推动“更好更公平”的教育愿景早日成为现实。

循着习近平总书记的足迹，新华社记者回访中看到一个个令人振奋的画面——学有所教的逐步实现，正在为中华大地每一个孩子插上翅膀，让他们带着梦想飞得更高更远。

### 【故事一】“云端”的孩子不再发愁“上学路”

坐落在海拔2700米的高山上，四川省昭觉县的瓦吾小学终年云雾缭绕，被称作“云端小学”。

11岁的男孩阿作伍勒即将在这里升入五年级。每一个和他一样生活在大凉山的彝族孩子都知道，在遥远的北京，有位慈祥的爷爷牵挂着自己。

2018年春节前夕，习近平总书记乘车沿着悬崖沟深的盘山公路，深入四川大凉山腹地的昭觉县看望贫困群众。他为小女孩吉吉有果唱出的《国旗国旗真美丽》热情鼓掌，关切地询问村民“孩子有没有上学”。

在这片被悬崖峭壁围绕的土地上，曾有数以百计不通公路、几乎与世隔绝的“悬崖村”，孩子们求学之路异常艰辛。4年前，当阿作伍勒刚入学时，“云端小学”还不通公路。年纪小小的他，需要沿着陡峭的山路步行一个多小时，才能到达4公里以外的学校。

年迈的奶奶双目失明，常常在家流着泪、揪着心，生怕他出意外。

### 易炼红在新余市调研时强调

# 抓项目稳增长强创新促转型 扎实推进高质量跨越式发展

本报讯（记者李冬明）8月7日，省长易炼红来到新余市的新余高新区、渝水区等地调研。他强调，面对持续经济下行压力和复杂局面，我们要深入贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神，按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚定信心、奋发有为、攻坚克难，全力抓项目稳增长、强创新促转型，扎实推进高质量跨越式发展。

来到新余高新区，易炼红首先考察了专注于激光打印通用硒鼓研发生产的亿铂电子公司。得知企业拥有自主知识产权和核心技术，易炼红说，创新与变革是企业发展的永恒主旋律。面对激烈的市场竞争，要靠创新驱动发展，不断做大做强、提升品质、打响品牌，提高产品核心竞争力和市场占有率。沃格光电公司是国内光电玻璃精加工行业领先企业之一。走进生产车间，易炼红看产品、问经营，详细了解企业转型发展情况。企业负责人介绍，公司已申请多项国外专利。易炼红表示，专利和标准是战略性新兴产业资源，要建立完善国际专利申请资助奖励制度，鼓励企业加强原创技术创新，培育优势、放大优势，不断巩固、强化和释放核心竞争力，持续做优做强做大。在考察江西赛维LDK公司时，易炼红希望企业与高校、科研院所深度合作，加强研发力量，抓住共建“一带一路”的机遇，推动优质产能

走出去，早日重振雄风。

随后，易炼红来到渝水区良山镇下保村，走进果蔬大棚、村史馆和颐养之家等，详细了解乡村振兴发展情况。看到村容村貌变美了，村民们办起了农家乐，易炼红鼓励大家打造星级、放心、满意和富民农家乐，促进乡村旅游可持续发展。他指出，要激发乡村发展的内生动力，发展富民产业，建设美好家园，做好乡村振兴这篇大文章。易炼红还考察了陈香居家养老服务中心，希望顺应人口老龄化加速和消费升级的趋势，推动养老事业和养老产业提质提速发展。深入挖掘传统文化资源，做旺人气、做大名气，加快发展文化旅游产业，积极培育新的经济增长点。

项目建设是地方经济发展的生命线。调研中，易炼红听取了钢铁、锂电产业发展和项目建设等情况汇报。他强调，要坚持项目为王、唯此为大，全面开展“大干项目年”活动，大力实施集群式项目满园扩园行动，狠抓项目落实落地，确保国家级、省级开发区分别至少引进一个投资超50亿元和20亿元的产业项目。引进乡友、校友、战友推进项目建设是最为可靠、最为直接、最为有效的途径，要大力开展“三请三回”，打造一流营商环境，全力解决项目建设中遇到的难题，以高质量项目建设促进经济持续健康发展。

【记者手记】

“扶贫必扶智”“再苦不能苦孩子，再穷不能穷教育”“义务教育要有保障”……党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央关心关怀下，国家财政性教育经费占GDP比例连年保持在4%以上，全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件，农村义务教育学生营养改善计划已覆盖所有国家级贫困县。

桶的容量取决于最短的木板。补齐短板，还清“欠账”，千千万万个“云端小学”响起朗朗的读书声。

### 【故事二】老区教师合力托举“起跑线”

参加培训、检修教学用具、准备秋季学期课程……炎炎夏日，陕西省延安市宝塔区杨家岭福州希望小学的老师并没有因为暑假到来而停止忙碌。（下转第3版）

# 在全省高校积极开展文明实践志愿服务活动中

## 在基层唱响青春奋斗之歌

本报讯（记者路辉 通讯员于江宾）“农村的美好未来，离不开当代大学生，希望有志向、有知识的大学生参与到新时代农村建设中来。”7月26日，宜春市袁州区寨下镇老刘村刘财发、王宜安，给宜春学院暑期文明实践志愿服务队的15名大学生上了一堂生动的党课。

这是我省开展高校大学生暑期文明实践志愿服务活动的缩影。今年6月底，省委教育工委、省教育厅下发《关于开展全省高校大学生暑期文明实践志愿服务活动的通知》，全省近80所高校围绕理论普及宣讲、脱贫攻坚、乡村振兴、生态文明建设、文明城市创建等主题，迅速组织开展志愿服务活动。统计数据显示，目前全省高校组建的278支文明实践志愿服务队，6000余名大学生，正在广阔的基层一线释放创造潜能、唱响青春奋斗之歌。

学以致用，释放潜能助力乡村振兴发展。资溪县嵩市镇大地坪村部分老旧房屋建在山坡下，如遇强降雨，极可能发生滑坡危险。东华理工大学测绘工程学院学生组成志愿服务队，利用无人机遥感、倾斜摄影测量等技术手段，为村庄规划提供参考依据。江西农业大学利用自主研发的线上扶贫系统，帮助大余县左拔镇左拔村、云山村等地整理扶贫数据；江西科技师范大学“赣鄱红土育井冈，井冈山下醉黄桃”小康筑梦工程项目志愿服务队，顶着烈日在井冈山开展黄桃种植技术推广，协助果农网上营销。

红色传承，唱响红色文化动人之歌。7月13日至18日，赣南师范大学“饮水思源”文明实践志愿服务队走进

福建长汀和我省瑞金、于都、宁都等地，开展“弘扬苏区精神、传承红色基因、争做红色传人”实践活动。大学生们通过“听、记、编、演、唱、议”等方式，开展“红色足迹寻访、红色故事征集、红色歌曲演唱、红色课堂录制”主题活动，采写编排了一批红色文化微作品，开发形成了一条红色文化体验路线，培养了一批红色宣讲员、孵化了一个创新创业项目。江西理工大学组织学生精心排练《八子参军》《映山红》等红色歌舞节目，深入10余个村庄开展巡演，让留守老人和儿童感受红色文化的魅力。暑期文明实践志愿服务活动的深入开展，让高校大学生主动对接基层需求，并在生产生活一线拓宽了视野、丰富了经历。

# 实干余干劲足

## ——余干全力推进脱贫攻坚工作纪实

李军民 张强红 本报记者 吕玉玺

全县“十三五”贫困村138个，省定深度贫困村6个，建档立卡贫困户34275户12.55万余人。余干县脱贫攻坚面临巨大压力。

压力之下，唯有实干。今年4月28日，经省政府批准，余干正式退出贫困县。余干能够打赢脱贫攻坚战，得益于他们找到了推动脱贫攻坚的出路——培育产业；得益于他们加快补齐了贫困地区基础设施短板这一关键，夯实了脱贫攻坚基石；得益于他们能够最大限度地激发贫困户脱贫的内生动力，全县干部群众共同书写了一份脱贫攻坚的漂亮答卷。

### 合作社里新股东

“这个时候是高温多雨季节，杂草容易滋生，树冠下的杂草应及时铲除，并进行中耕，以保持土壤疏松。”7月30日，大溪乡杨源村脐橙基地，“基地工人”吴国付正在上班。贫困户吴国付还有一个身份——大溪乡杨源村脐橙基地的股东。贫困户当股东，这得益于当地产业扶贫新模式。

大溪乡脐橙基地共有6000余亩，120余名贫困人员长期在基地务工。大溪乡党委书记王帅亮告诉记者，如今，乡里通过建设脐橙、水蜜桃、百香果等产业基地，实现了贫困户产业全覆盖，1500户5859人成为基地的新股东，年年可以在基地分红。

围绕帮助贫困群众拓宽增收渠道，余干发展了菌菇种植、稻虾共作、特种水产、光伏发电等一批可持续发展的扶贫产业。在江埠乡余干奔富鸵鸟养殖专业合作社，贫困户入股分红表格外醒目，302户贫困人员入股资金、分红、基地务工人员每月收入情况等，写得清清楚楚。“这个基地是由致富能手汤青海发展起来的，如今通过扶贫资金入股，302户贫困人员成为股东。”江埠乡乡长胡耀明介绍，通过吸引贫困户入股，把基地发展壮大，三年来，每户贫困户每年可分红2400元。据悉，余干拥有合作社、各类产业基地500余个，32851户贫困人员在合作社、产业基地分红。（下转第3版）



### “南昌蓝”

8月6日，蓝天白云下的英雄城南昌美如画。湛蓝的天空、清澈的江水……让人赏心悦目。 本报记者 海波摄

# 深入基层问良策 沉入一线解民忧

## 省自然资源厅扎实推进主题教育



本报讯（记者郑荣林 实习生田雨）“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，省自然资源厅坚持目标导向和问题导向相结合，对标对号找差距补短板，深入基层摸实情问良策、沉入一线送服务解民忧，在实践中答好“时代之问”，增进群众获得感。

脚下沾满多少泥土，心中就能沉淀多少真情。最近，省自然资源厅连续组织了3批专家，进驻于都县梓山镇潭头村开展驻村实地调研，深入了解村庄产业、基础设施、生态环境等情况，为潭头村乡村振兴编制一份高质量村庄规划。紧盯问题摸实情，深入基层接地气，厅领导牵头成立课题调研组，围绕事关全省自然资源系统改革发展大局的课题开展近一个月的专题调研，形成了涵盖废弃矿山生态修复、地质灾害综合防治体系建设、生态保护红线评估、节约集约用地情况、机制砂产业发展等8个专题的调研报告。同时，就调研中查找的问题、梳理的思路、提出的措施，召开调研成果交流会，有效推动调研成果转化落地。

带着问题下去调研，根本上是为解决现实问题和发展难题“开药方”。省自然资源厅将“立行立改”视为回应群众关切、推动思想、工作、作风转变的有效措施。（下转第3版）

# 从“洼地”迈向“高地”

## ——我省新能源和可再生能源发展纪实

本报记者 游静 实习生 陈小凤



国内外专家对鄱阳湖气候资源和风能、光能资源进行了实地考察，在中部地区率先启动了新能源利用的规划和研究进程。进入21世纪后，省委、省政府对于能源发展和生态环境保护的重视进一步提高，新能源和可再生能源发展再次提速。

2004年至2006年，省发改委组织省气象局、省气象科学研究所、省电力设计院等单位广泛开展省内风能资源勘察、实地测风和预研工作。2007年，省发改委印发首个新能源发展规划——《江西省“十一五”新能源发展规划》。

新能源项目，成为政府发展规划中的重要组成部分。2009年，省政府印发《江西省十大战略性新兴产业发展规划（2009-2015）》。2018年，省政府印发《全省综合交通、铁路、电力、省级天然气管网、信息通信5个领域基础设施建设三年攻坚行动计划（2018-2020年）的通知》。

在规划的指导下，我省新能源和可再生能源项目建设势头迅猛。2008年，我省首座风电场——都昌县矾山湖风电场投产。2010年，我省首台生物质直燃发电机组——鄱阳县生物质电站一号机组投产。

为进一步推动能源生产和消费革命，我省扩展风能技术利用规模，引导风电项目从环鄱阳湖区走向赣南高山，突破了风电理论总装机容量瓶颈。在生物质发电领域，我省以专项规划实现全省布局，开辟了可再生能源发电新的增长空间。（下转第3版）

### 牢记嘱托开启新征程 感恩奋进描绘新画卷

# 我省错时延时服务办理事项达129万件

每个非工作日起2万群众享改革便利

（详见第2版）